



## **Міністр прыняў удзел у цырымоніі накіравання беларускіх студэнтаў на стажыроўку ў Кітай у рамках міжнароднага праекта «Зярняты будучыні» Предложитъ исправление**

Сёння, 6 Чэрвеня 2017 года ў гасцініцы «Пекін» адбылася ўрачыстая цырымонія накіравання беларускіх студэнтаў у КНР з удзелам прадстаўнікоў рэспубліканскіх органаў кіравання Рэспублікі Беларусь і кіраўніцтва беларускага офіса кампаніі Huawei.

У рамках міжнароднага адукацыйнага праекта для маладых спецыялістаў «Зярняты будучыні» карпарацыя Huawei Technologies Co., Ltd. працягвае падрыхтоўку таленавітай моладзі Беларусі ў Кітаі. У прыватнасці, у маі бягучага года ТАА «Бел Хуавэй Тэхноляджыз» мае намер накіраваць чарговую групу беларускіх студэнтаў на стажыроўку ў КНР. У выніку конкурснага адбору дзесяць студэнтаў з трох вядучых ВНУ краіны (БДУ, БДУІР, Беларуская дзяржаўная акадэмія сувязі) паедуць на двухтыднёвае навучанне ў Кітай.

У рамках праграмы беларускія спецыялісты азнаёмяцца з перадавым вопытам развіцця тэхналогій на базе «Хуавэй Тэхноляджыз», будуць мець магчымасць павысіць сваю кваліфікацыю ў галіне ІКТ і інфармацыйнай бяспекі, даведацца аб найноўшых тэндэнцыях развіцця адпаведных тэхналогій, як працуюць найбуйнейшыя ІТ-лабараторыі, а таксама пазнаёмяцца бліжэй з асаблівасцямі кітайскай культуры. Гэта ўжо трэцяя група маладых спецыялістаў, якія накіроўваюцца ў Кітай на навучанне ў рамках гэтай праграмы.

Пан Юн, дырэктар ТАА «Бел Хуавэй Тэхноляджыз» у сваім выступленні адзначыў, што кампаніяй распрацаваны план па пытанні працаўладкавання студэнтаў, якія ўдзельнічаюць у праграме «Зярняты будучыні». «Для нас гэта вельмі важна, так як усе студэнты вельмі таленавітыя і прафесійныя. У рамках праграмы яны вывучаюць сучасныя тэхналогіі, якія будуць выкарыстоўвацца ў нашай кампаніі. Маладыя спецыялісты прайшлі працэдуры конкурснага адбору, і цяпер яны маюць магчымасць трапіць у навукова-тэхналагічныя цэнтры высокага ўзроўню. Гэта добры шанец для спецыялістаў, каб атрымаць дадатковыя магчымасці для прафесійнага росту. У Беларусі выбудавана якасная сістэма падрыхтоўкі студэнтаў. Гэтаму спрыяе агульны высокі ўзровень развіцця інфармацыйна-камунікацыйных тэхналогій у краіне», - паведаміў Пан Юн.

Міністр сувязі і інфарматызацыі Сяргей Папкоў, які прымае ўдзел у гэтым мерапрыемстве адзначыў, што рэалізацыя падобных праектаў спрыяе павышэнню прафесіяналізму нашых спецыялістаў. Сёння карпарацыя Huawei з'яўляецца адным з лідэраў у сферы тэлекамунікацый. Кампанія цесна працуе з многімі аператарамі электрасувязі ў нашай краіне па ажыццяўленні буйных праектаў у галіне сотавай сувязі (укараненне 4G), паляпшэнню побыту грамадзян Беларусі (рэалізацыі праекту «Разумны дом»), стварэнню сучаснай інфраструктуры. Пажадаў поспехаў і плённай працы ў навучальных цэнтрах кампаніі Huawei у Кітаі студэнтам-удзельнікам праекту.

З дзесяці ўдзельнікаў, пяць студэнтаў 4 курса Установы адукацыі "Беларуская дзяржаўная

академія сувязі», якія навучаюцца па спецыяльнасці «інфакамунікацыйнай сістэмы»: Бароўская Ганна, Анісаў Мікіта, Байчук Дзмітрый, Ярмак Аляксей, Мельнікаў Раман.

Трохбаковы мемарандум аб супрацоўніцтве падпісаны 21 верасня 2016 г. паміж ТАА «Бел Хуавэй Тэхноляджыз», Міністэрствам адукацыі і Міністэрствам сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь.

---

**Source URL:** <https://www.mpt.gov.by/news/06-05-2017-1954>